Książki, które możesz znaleźć w naszej bibliotece. Polecam!!

Dla najmłodszych czytelników: kl. I-III
Książki z serii Czytam sobie –  to seria książek dla najmłodszych czytelników rozpoczynających przygodę z książką. Czytelnicy nie tylko rozwijają swoją wyobraźnię i poprawiają myślenie, ale też budują swoje poczucie wartości i pewność siebie.
Tytuły: Nelka i piesek Fafik				
Oko w oko z diplodokiem
Komendant wolnej Polski
Lewy, gola!
Wielki skarb
O smoku spod Wawelu
Awantura w śmietniku
Wakacje w Waszyngtonie
Tajemnica pewnej sąsiadki
Teoria pana Alberta
Troja
Edison
Wyprawa
Dom
Serce

Kto uratował jedno życie

Seria książek „Misia i jej mali pacjenci”
Książki opowiadają o siedmioletniej sympatycznej dziewczynce Misi, która kocha zwierzęta i prowadzi klinikę weterynaryjną. Misia posiada niezwykły dar – potrafi rozmawiać ze zwierzętami. Pomaga zwierzętom, 
a w tym wszystkim pomaga jej najlepszy przyjaciel – piesek Popik.
Tytuły książek: Nieoczekiwana przeprowadzka.

Poradnik młodego weterynarza
Leśne przytulisko
Szkolna wycieczka
Opowieści o przyjaźni
Urodzinowa niespodzianka
Weterynarz z Lipowej Klinik
Wyjzad na Mazury
Milusi uciekinier
Niespodziewani goście
Spotkanie w górach
Nieoczekiwana przeprowadzka



Nutka znajduje przyjaciół -bohaterka tego tomu to Nutka - mała, kremowa kotka brytyjska o złotych oczach. Zagubioną i przerażoną koteczkę, która się ukryła w szkolnej piwnicy, znajdują dzieci. Wraz z nauczycielką cała klasa IV b szuka domu dla znajdki, a przy okazji organizuje kiermasz na rzecz Przytuliska. Wreszcie koteczka trafia pod opiekę Norberta. Chłopiec ma także psa Rufusa i papugę. Po wielu perypetiach Rufus, koteczka i papużka stają się przyjaciółmi.

Na nieco starszych czytelników, zaprawionych już w czytaniu (kl. III – IV-V) czekają następujące książki:
Seria Gwiezdni przyjaciele:
Dostępne tytuły” Magiczne lusterko
 Tajemne zaklęcie
 Uwięzione życzenie

Seria akademia jednorożca:

- Dostępne tytuły:
 - Aleksandra i iskra
-  Ewa i gwiazda
-  Liliana i tancerz
-  Izabela i chmura
- Oliwia i śnieżynka


Na wielbicieli Bolka i Lolka czekają: Nowe przygody Bolka i Lolka. Urodziny
oraz Nowe przygody Bolka i Lolka.

Ponadto dostępne są książki: 

- Malutka czarownica 
 - Noskawery
- Cukierku ty łobuzie
- Listy w butelce
- Rany Julek
- Detektyw pozytywka
- Sposób na elfa


Na miłośników małej podróżniczki Neli czekają następujące pozycje:
- Nela zapiski zoologa                                     - Nela i kierunek Antarktyda
- 10 niesamowitych przygód Neli                   - Nela na wyspie rajskich ptaków
- Kurs poszukiwacza przygód cz.1 i 2               - Nela i tajemnice oceanów

Seria: Kamienne anioły:  to książki  o przygodach trójki przyjaciół, Alladina, Billie i Simony, którzy w każdej z książek borykają się z innymi, coraz bardziej mrocznymi, sekretami.

Tytuły części: -  Szklane dzieci        - Srebrny chłopiec        - Ani słowa o Zosi

Dostępne są również: kolejne części serii Jinny Finmory:
- Smak zwycięstwa     - Szybka jak wiatr         - Szamanka
- Seria spirit animals: t1 do t. 7 
 - Seria Deresz z parkowej stajni: -  Wyścig po wolność.  - Marzenia się spełniają     - Przyjaciel w potrzebie  książki opowiadają o koniu, który ma na imię Deresz, o przyjaźni.
- Dziennik cwaniaczka – zrób to sam
- Seria zwiadowcy od t.1 do 14 - to bestsellerowa seria fantastycznych opowieści dla młodzieży autorstwa Johna Flanagana. Poszczególne tomy cyklu przez długie tygodnie utrzymywały się na listach bestsellerów New York Timesa.
- Atramentowe serce - Niesamowita, pełna przygód i czarów książka!
Mortimer Folchart mieszka ze swoją córką Meggie w wynajętym domu i zajmuje się restauracją starych książek. To spokojne życie zmienia się, gdy odwiedza ich dziwny gość - Smolipaluch.
- Iqbal – Prawdziwa historia dwunastoletniego chłopca z Pakistanu Iqbala Masiha, który na całym świecie stał się symbolem walki przeciwko wyzyskiwaniu dzieci w niewolniczej pracy. 
- Skarb troi - Lilly, Albert i Magnus to paczka przyjaciół, którzy miewają niesamowite przygody. Za pomocą magicznego tunelu młodzi odkrywcy cofną się w czasie do… starożytności! Potem przeniosą się do XIX wieku, aby pomóc słynnemu archeologowi Heinrichowi Schliemannowi w poszukiwaniu skarbu antycznej Troi. Jakie przygody spotkają ich po drodze? I czy uda się im znaleźć zaginiony skarb?
Teatr niewidzialnych dzieci - Cześć! Mam na imię Michał i chcę opowiedzieć Wam o nas - niewidzialnych dzieciakach z „Dębowego Lasu". O Kiwaczku, Sylwii, Meandrze i całej reszcie. I o naszym teatrze. I o wielkiej premierze sztuki, którą postanowiliśmy wystawić 13 grudnia 1981 roku... 

Najstarszym czytelnikom polecam książki :
- Tato – książka psychologiczna  opisuje relację ojciec-syn na kilku płaszczyznach.
 - Lista Schindlera – powieść uhonorowana Nagrodą Bookera.  Oparta na faktach historia Niemca, który uratował przed zagładą 1200 istnień ludzkich. Pochodzący z Sudetów Niemiec, należący do NSDAP sprytny przedsiębiorca Oskar Schindler jest nastawiony na czerpanie z życia pełnymi garściami. Dopóki nie styka się z realnymi konsekwencjami nazistowskiej ideologii – z okrucieństwem, gwałtem i przemocą. Wówczas, narażając życie i majątek, ratuje Żydów przed trafieniem do Oświęcimia lub innych obozów koncentracyjnych.
Tajemniczy opiekun - to znana i lubiana powieść o losach wychowanki z domu sierot, która dzięki hojności jednego z członków komitetu dobroczynnego zostaje wysłana na studia do college'u. Pod jednym warunkiem: ma regularnie pisywać listy do opiekuna, który chce pozostać anonimowy. Czy dzięki listom uda się jej poznać tajemniczego opiekuna? 

Ponad wszystko  książka opowiada o nastoletniej Macddy, której choroba jest bardzo rzadka. Ma alergię na cały świat. Od siedemnastu lat jest uwięziona w domu. Kontaktują się z nią wyłącznie mama i pielęgniarka. Pewnego dnia Maddy wygląda przez okno i widzi... jego. Jest wysoki, szczupły, ubrany na czarno. Ich spojrzenia się spotykają. Obserwuje go z oddali. Już wie, że jej życie właśnie się zmieniło. Nieodwracalnie. I wie, że to będzie katastrofa.

Jabłko Apolejki - Książka bardzo umiejętnie dotyka spraw trudnych, z którymi borykają się współczesne nastolatki, nie tylko bohaterka powieści, ale także jej koleżanki i koledzy. Stawia pytania o wartość poświęcenia dla innych i możliwość przełamywania barier dzielących ludzi.

[bookmark: _GoBack]5 sekund do  io - Akcja nowej powieści znanej i cenionej pisarki Małgorzaty Wardy toczy się na dwóch planach w realnym życiu i w grze, do której wchodzi szesnastoletnia bohaterka. W szkole Miki dochodzi do tragicznej w skutkach strzelaniny. Tylko ona widziała sprawcę. Okazuje się, że dramat w liceum mógł mieć coś wspólnego z kontrowersyjną i tajemniczą grą, stworzoną w najnowszej technologii, gdzie gracz odczuwa nie tylko temperaturę otoczenia, zapachy i smaki, ale też ból. Może tam nawet przeżyć własną śmierć. Na prośbę policji Mika wkracza w wirtualny świat stworzony na wulkanicznym księżycu Io. Czy i ona wpadnie w pułapkę piekielnie niebezpiecznej gry? Jakie zagrożenia płyną z maratonów gier, jak niebezpieczna jest anonimowość w Internecie? Z jakimi problemami borykają się dzieci mieszkające w rodzinach zastępczych, pogotowiach opiekuńczych i domach dziecka? Wartka akcja, ciekawe postaci, dająca do myślenia lektura dla nastolatków.
